

菏泽市计划生育协会五届二次理事会举行

本报讯(记者孔博)7月17日,菏泽市计划生育协会五届二次理事会举行。市委常委、副市长,市计生协会会长王昌华出席会议并讲话。

王昌华指出,五届一次理事会以来,全市各级计生协会聚焦推动全市人口高质量发展、构建生育友好型社会中心任务,大力开展新型婚育文化建设、优生优育指导、计生家庭帮扶、家庭健康促进等工作,打造了一批为民惠民服务项目品牌。

王昌华强调,要深刻认识和正确把握党中央关于新时代人口工作的决策部署,积极应对人口新挑战,促进人口长期均衡发展。

会议增补调整了部分理事、常务理事。

菏泽市红十字会第四届理事会第二次会议召开

本报讯(记者孔博)7月17日,菏泽市红十字会第四届理事会第二次会议召开。市委常委、副市长,市红十字会会长王昌华出席会议并讲话。

王昌华指出,去年以来,全市各级红十字组织主动融入和服务全市经济社会发展大局,坚持人民至上、生命至上,依法履责,守正创新,基层阵地建设更加坚实、“三献”工作更加扎实、人道救助更加暖心、社会公信力更加提升,为推动菏泽高质量发展和社会和谐稳定作出了重要贡献。

王昌华强调,要突出政治引领,强化内部治理,聚焦抓重点、补短板、强弱项,

市政协开展7号重点提案督办座谈会

本报讯(记者王浩)7月17日,市政协副主席乔勇燕带领7号提案提案人、相关部门负责人及部分行业专家,围绕“推动科技创新和产业创新深度融合,为新质生产力培育工程注入强劲动力”重点提案开展督办调研,并召开座谈会。

调研组先后到山东英搏尔电气有限公司、山东晶辉生物技术有限公司进行实地调研,详细了解企业技术创新、成果转化及产业应用等方面的情况,充分肯定企业在创新生态中的主体作用。

座谈会上,在听取提案人相关意见建

议和提案承办单位就政策支持举措和目前我市科技创新工作开展情况的汇报后,乔勇燕指出,政协委员要充分发挥智力密集、联系广泛的优势,深入调查研究,掌握第一手资料,提出高质量提案,确保提案建议的科学性和可操作性。同时,要当好政策宣传员,积极向界群众宣传解读科技创新政策,凝聚发展共识。提案承办单位要以此次提案督办为契机,认真研究采纳委员意见建议,将合理建议转化为具体政策措施,切实为新质生产力发展提供制度保障和支持。

党建共建聚合力 金融赋能促振兴

山东农担菏泽管理中心与邮储银行菏泽市分行联合举办专题活动

本报讯(记者王瑞荣)近日,山东农担菏泽管理中心与邮储银行菏泽市分行联合举办“党建共建支持菏泽乡村振兴发展”专题活动,旨在借助组织联建、资源联动、服务联抓的方式,凝聚金融力量,为菏泽农村高质量发展赋能。

活动中,山东农担菏泽管理中心党支部与邮储银行菏泽市分行党委举行了“党建共建”签约仪式。山东农担菏泽管理中心党支部书记李保东在致辞中指出,此次共建是深化“政银担”协同机制的关键举措,通过共享党建资源、共办活动、共解难题,将党的组织优势切实转化为服务乡村振兴的实际成效。邮储银行菏泽市分行

为“菏”而来,恩泽后代

刘宇

耀彩霞。

暖,民生画卷中流淌着赤子衷肠。街巷阡陌脚印深,百姓忧乐须勤问。干部当怀赤子心,一枝一叶重千钧。廿条心系老百姓,急难愁盼记分明。天香公园笑语盈,盛世华章享太平。盼!棚户改造迁新居,乘风而至踏浪去。教育均衡播新雨,乡村振兴迎新局。民生福祉大于天,万家灯火绽笑颜。

盼,时代浪潮中期待着永恒华章。鲁西新区架金桥,四省通衢看菏泽。物流走廊贯穿九,产业矩阵接青青。黄河流域同治理,淮海经济共扬镳。边界变作枢纽地,协作共赢破壁牢。赢!雷泽古陶淬新彩,红旗精神水长流。下村干部蹲田埂,银龄导师传锦囊。容错机制壮胆魄,擂台比武见真章。青蓝相继承薪火,初心如磐向朝阳。文旅融合业百兴,精神共富启新航。

(作者单位:市立医院)



《关于加快培育发展未来产业的实施意见》政策解读新闻发布会召开

前瞻布局七大未来产业 构建高质量发展新动能

本报讯(记者李保珠)7月18日,市政府召开新闻发布会,正式解读《关于加快培育发展未来产业的实施意见》(以下简称《实施意见》)。该文件于7月8日印发,标志着菏泽未来产业发展进入系统推进阶段。市发改委、市科技局相关负责人出席发布会,介绍政策亮点并回答记者提问。

《实施意见》锚定“两步走”发展目标:短期目标(2030年)聚焦“硬实力”筑基,计划建成30家左右重大科技创新平台,突破50项以上关键技术,形成30个以上标志性创新产品,培育一批“链主”企业;长期目标(2035年)着眼“软环境”成势,基本建立未来产业基金;开放协同“借外力”,推动跨区域创新合作;载体建设“搭平台”,布局实验室、中试基地等;文化环境“塑氛围”,倡导“宽容失败、鼓励创新”。

重点培育七大未来产业:“未来材料”突破传统材料性能极限支撑高端制造;“氢能与储能”应对能源安全与“双碳”目标;“合成生物”重构生物制造体系推动绿

色低碳转型;“人工智能”赋能各行业智能化升级;“智能机器人”助力制造业智能化改造;“未来制造”融合数字孪生、柔性制造等技术;“低空经济”拓展国土空间利用培育新增长极。

为确保政策落地见效,《实施意见》提出八大重点任务:政务服务“提效率”,优化审批流程,推行“一企一策”;人才保障“强支撑”,建立“引育用留”一体化机制;产业培育“促集聚”,绘制产业链图谱,建设特色产业园;企业创新“激活力”,鼓励组建创新联合体;金融赋能“解难题”,设立未来产业基金;开放协同“借外力”,推动跨区域创新合作;载体建设“搭平台”,布局实验室、中试基地等;文化环境“塑氛围”,倡导“宽容失败、鼓励创新”。

相比省级文件,菏泽的《实施意见》更强调因地制宜、梯次培育。一方面保持与省级文件在总体方向和目标上的同频共振,另一方面立足本地产业基础与资源禀

赋,实现差异化突破。如依托盐穴资源发展先进压缩空气储能,在氢能领域推进“制储运用”一体化试点,都是对本地资源的创新性开发。

《实施意见》的出台标志着菏泽未来产业发展进入“系统布局、全面推进”的新阶段。通过前瞻布局七大未来产业,菏泽将加速构建“传统产业+新兴产业+未来产业”协同发展的现代化产业体系,为实现“突破菏泽、后来居上”目标提供重要支撑。

下一步,我市将强化部门协同,以《实施意见》为指引,加快未来产业培育,打造未来产业特色园区,强化政策落地。各县区、各有关部门将对照职责分工逐条研究落实措施,为未来产业项目落地菏泽“提速护航”,为菏泽高质量发展注入新动能。

权威发布

本报讯(通讯员贾舒记者刘卫国)眼下,正值玉米生长关键期,连续降雨和高温天气导致部分地块玉米出现旺长趋势。为科学应对这一情况,7月14日,定陶区黄店镇农技人员深入田间地头,为农户提供专业的玉米控旺技术指导,确保秋粮稳产丰收。

“这片田的玉米节间明显细长,叶片呈现披散状,这是典型的旺长症状,若不及时控制,后期易倒伏,直接影响产量……”在黄店镇槐树刘村的玉米田里,高级农艺师康钦海一边俯身查看苗情,一边向农户细致讲解。

玉米控旺是保障玉米高产稳产的重要环节。通过喷施控旺剂,可有效控制玉米植株高度,增强抗倒伏能力。康钦海说:“7至11片叶是控旺最佳时期,建议选用乙烯利,每亩用量以15毫升为宜,兑水15公斤稀释后均匀喷施在顶部叶片。施肥需避开中午高温,选择上午7—10点或下午5点后作业。”

“我今年种了200多亩玉米,部分地块植株已经超1米,正担心后期抗倒伏能力不足。专家一来,心里踏实多了。”种植大户常桂良表示将立即落实控旺措施。

黄店镇副镇长郑全友介绍,全镇玉米种植面积达8.7万亩,农技部门通过“线上+线下”相结合的方式,一方面组织农技专家深入田间地头解决实际问题,另一方面借助微信群推送技术要点,确保技术服务全覆盖。同时,持续加强田间监测,动态跟进作物生长情况,为全年粮食丰产丰收筑牢根基。

记者张品摄



近日,单县高韦庄镇李子园村党支部书记许广勤正在搬运采摘的葡萄。据了解,许广勤从技术引进到联系销路,带领村民在40亩土地上成功种植“夏黑葡萄”。如今,葡萄架上果实累累,亩产超2500公斤,每公斤收购价10余元。葡萄产业不仅带来可观收益,更带动了20多位村民在家门口就业增收。

通讯员耿雪凌记者王富刚摄



日前,省棉花产业技术体系首席专家代建龙一行联合菏泽市综合试验站、市县棉花技术推广中心负责同志走进成武县大田集镇、巨野县陶庙镇棉花示范基地,详细察看了套作棉、油后直播、蒜后直播、麦后直播短季棉的化控情况,分别对麦后直播短季棉播种密度、播种量、播种质量、田间杂草防除等问题进行技术指导,有效破解菏泽棉花产业发展中的技术瓶颈。

记者张品摄

芍药“北上”寒地黑土 探索周年供花之路

市农科院破题周年供花之路侧记

在哈尔滨的寒地黑土上,菏泽芍药正悄然扎根新根。六月底的哈尔滨暑意初显,市农科院特色农业研究所的科研人员,怀揣着“四季有花”的目标,在哈尔滨毛家芍药园、黑龙江省农科院园艺分院等地,进行了为期4天的深入考察交流。通过实地调研寒地芍药种质资源及东北黑土地高标准种植模式,双方达成合作意向,建立了菏泽市农业科学院芍药鲜切花哈尔滨试验站。

“多年来,我们积极与各地科研院所、种植基地合作,布局多维度、多海拔地区的芍药种植试验网络。”市农科院特色农业研究所副所长张鑫介绍。随着哈尔滨试验站的建立,一条南抵云南、广州,北达冰城哈尔滨的多维度、多海拔周年供花网络正加速成型,为实现“365天芍药鲜切花供应”奠定了关键的地理基础。

“实现芍药四季有花,是我们团队的核心课题之一。”张鑫表示。2019年成立的特色农业研究所虽“年轻”,却在种质资源收集、多维度引种驯化、标准化栽培研究等领域成绩斐然。他们深知,一个新芍药品种的诞生,从杂交授粉到性状稳定、市场推广,往往需要十年以上的漫长周期。这份事业,需要耐得住寂寞,守得住初心。

市场的热度印证着产业的广阔前景:优质“莎拉”品种的芍药苗价格三年内近乎翻倍。“前年每株标准苗价格在5.5至6元之间,去年涨到7至8元,今年攀升到9至11元,甚至出现‘一苗难求’的现象。”张鑫分析道,“这既折射出芍药鲜切花产业扩张的旺盛需求,也凸显了优质种源保障的紧迫性。”

品种“莎拉”品种的芍药苗价格在5.5至6元之间,去年涨到7至8元,今年攀升到9至11元,甚至出现‘一苗难求’的现象。”张鑫分析道,“这既折射出芍药鲜切花产业扩张的旺盛需求,也凸显了优质种源保障的紧迫性。”

在市农科院的试验田里,新的希望正在孕育。今年,科研团队迎来了首批杂交芍药种子的收获。经过三倍体与四倍体的杂交组合,以及600多个样本的培育,成功

筛选出20余粒珍贵杂交种子。

产学研融合体系也在不断壮大,市农科院特色农业研究所持续加强与中国农业大学、浙江大学等顶尖高校院所的交流合作,联合攻关品种选育、鲜切花采后储藏加工等关键技术。

从冰城哈尔滨到长江之滨宜昌,烈日下的田间管理到实验室里的精密育种,市农科院特色农业研究所的科研团队,活跃在每一块可能孕育芍药之美的土地上。他们以十年磨一剑的定力,在实验室与田垄间辛勤耕耘,用实际行动诠释着“功成不必在我,功成必定有我”的科研精神。

这群辛勤耕耘的科研人员,用智慧和汗水奋力编织着一张覆盖中国南北的芍药周年供应网络,为“牡丹之乡”这张金色名片增添一抹四季常新的亮色。

记者全志华